

Hoja Oficial del Lunes

EDITADA POR LA ASOCIACION DE LA PRENSA

Año V. — Número 203. — Apartado 775
PRECIO: 10 CENTIMOS

Madrid, 15 de octubre de 1934

Red. y Admón.: Palacio de la Prensa,
Plaza de Callao, 4.—Teléfono 10410.

TRAS LAS PASADAS REVUELTAS...

LA TRANQUILIDAD ES ABSOLUTA EN TODA ESPAÑA

EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA

El señor Hidalgo dice a uno de nuestros redactores que las noticias de Asturias son satisfactorias

El ministro de la Guerra, señor Hidalgo, con quien conversamos anoche en su despacho oficial, nos dió una impresión acerca de la situación de España después del movimiento revolucionario, singularmente en Asturias.

—Empezaré por decirle—fueron sus primeras palabras—que la tranquilidad es absoluta en toda España, islas y Protectorado de Marruecos. Todos los generales de las distintas divisiones comunican en sus partes "sin novedad", incluso Barcelona y toda la región catalana.

—Y de Asturias, señor ministro, ¿ha recibido usted nuevas noticias?

—En efecto, se han recibido, y son cada vez más satisfactorias. En Oviedo, los barrios están ya completamente libres de rebeldes, y las tropas están dedicadas, desde esta tarde, a recoger los numerosos muertos y heridos que los rebeldes habían abandonado en las inmediaciones de la población y en las carreteras que afluyen a la ciudad. También recogen los soldados mucho armamento: fusiles, algunos cañones y ametralladoras.

Mañana mismo—añadió el señor Hidalgo—las columnas estrecharán aún más el cerco de los puntos en que todavía existe algún foco, y que son Trubia, Mieres y sus inmediaciones.

—Entonces, ¿el dominio de las tropas es ya absoluto en la región?

—Juzgue usted por el hecho de que en todas direcciones de la cuenca minera se ven grupos de gentes que huyen despavoridos ante el empuje de los soldados, y que se entregan con armas.

—Y de otras provincias, ¿hay algo nuevo?

—Sí. En Eibar se han cogido numerosas armas y municiones. En la fábrica "Alfa" se incautaron las autoridades de ingredientes para la fabricación de 2.000 bombas, y cien de éstas confeccionadas.

Todo ello fué remitido al Parque de Artillería de San Sebastián, con armas largas y cortas y los explosivos y municiones ocupados el día 7.

—¿Es cierta la detención de Prieto?

—No conozco más que la de Largo Caballero; en Oviedo, sí ha sido preso Teodomiro Menéndez, y, según comunican de Barcelona, Santaló ha sido embarcado en el "Ciudad de Cádiz".

—¿Y de los juicios sumarísimos, puede usted decirnos algo?

—Hoy he recibido varias copias de sentencia, y mañana espero recibir otras.

En Madrid—añadió el ministro—tengo noticia de que esta tarde se celebraba un juicio sumarísimo, pero no recuerdo el nombre del sentenciado, ni el delito. Sólo sé que la condena ha sido a seis u ocho años.

El plazo para entablar recurso en los juicios sumarísimos es de tres días, a partir de la aprobación de la sentencia por el auditor.

En ese tiempo, los abogados o las partes interesadas tienen tiempo para interponer el recurso. Y no hay más—terminó el ministro—, si no que en numerosas ciudades se abren suscripciones para premiar el heroísmo de la fuerza pública, a cuyo esfuerzo se debe el fracaso revolucionario, y con destino también a aliviar la triste situación en que quedan las familias de los guardias muertos o heridos en el cumplimiento del deber.

Después, el señor Hidalgo nos facilitó un resumen de noticias, que a continuación publicamos.

NOTICIAS OFICIALES

Resumen de las recibidas desde las diez y siete horas del día 13, a las diez y siete horas del día 14:

PENINSULA, ISLAS Y ZONA DEL PROTECTORADO DE MARRUECOS

Las columnas de operaciones de la región Norte de Asturias, después de dominar enteramente la situación de Oviedo, cuya ciudad han ocupado por completo, proceden en la actualidad a la recogida y evacuación de los numerosos muertos y heridos hechos a los rebeldes, así como a la retirada del cuantioso material de guerra de todas clases aprehendido.

En la capital de Asturias reina actualmente tranquilidad absoluta.

El resto de las columnas, en operaciones dirige coordinadamente los ejes de esfuerzo de las mismas hacia los reducidos focos de la zona montañosa, en la que los rebeldes, desmoralizados, tratan de buscar amparo.

En el resto de España, Marruecos e Islas, la tranquilidad (salvo algún reducido incidente sin importancia) es absoluta.

Merece destacarse, no obstante,

EL DOMINGO

Sobre el teclado de la máquina de escribir las pulsaciones han recobrado su ritmo normal. Y esta mañana clara y limpia del domingo, es como una suave esponja dorada que hubiera borrado de la superficie de Madrid las últimas asperezas de una ya vencida locura criminal...

El día, tan diáfano, parece que está encendido de milagros. Y caliente de cordialidad. Hasta que llegan a enturbiar aquella jocunda luminosidad las noticias de los Consejos de guerra que, al dictado de la ley, han de imponer penas severísimas a los que quebrantaron y pusieron en doloroso trance el cuerpo de la Patria.

Para aliviarnos de esta pesadumbre vienen de Asturias ecos del triunfo de las armas leales. Los rebeldes, sometidos ya al ímpetu de nuestros soldados, tienen ante el Ejército que vuelve a reconquistar Asturias la actitud mitad medrosa y mitad sorprendida de los que, más que a propias convicciones, escucharon voces ajenas que les pudieron engañar.

Madrid esta tarde ha ido, calle de Alcalá arriba, a los toros como a un entierro. El camino es el mismo, aunque otros días fuera distinto el "aire". Pero esta tarde, no. Porque también había algo de entierro en los toros. Esta tarde le decía Madrid su último adiós a la "plaza vieja". Y más que a ver, los aficionados iban a recordar... Y a llorar por dentro sobre aquellos recuerdos...

La noche, con las convenientes precauciones, pero sin que se alterase la tranquilidad.

Y en la noche, ya Madrid dormido, el último tic-tac, tic-tac, apenas una caricia sobre las teclas, en la máquina de escribir...

La detención de diez individuos armados, entre los cuales dos de ellos se declararon jefes del movimiento revolucionario de Asturias, y a los cuales se les ocupó una brújula y una hoja del mapa itinerario militar de España.

El comercio de la ciudad de Valladolid, en espontánea y entusiasta iniciativa, ha abierto una suscripción en favor de los soldados.

Madrid, 14 de octubre de 1934.

DESPUES DE LOS SUCESOS EN BARCELONA

El Consejo de guerra celebrado en Montjuich ayer domingo, condena al teniente coronel Ricart

BARCELONA, 14.—En el castillo de Montjuich se reunió esta mañana, a la hora previamente anunciada, el Consejo de guerra sumarísimo para juzgar al teniente coronel don Juan Ricart March, acusado de un delito de sedición militar. Las autoridades habían tomado las mismas precauciones que en anteriores Consejos, impidiéndose con todo rigor el acceso a toda persona que no fuese provista de un volante proporcionado por la Auditoría. El Consejo se reunió en la sala recayente a la plaza de Armas del castillo. Han asistido unas 15 personas y muchos militares de todas las Armas.

Constituido el tribunal, el presidente preguntó a la defensa si su patrocinado quería asistir al Consejo, y como el defensor contestara afirmativamente, se hizo entrar al teniente coronel señor Ricart, que fué invitado a sentarse en el banquillo de los acusados. Vestía traje de paisano.

El juez instructor de la causa leyó el apuntamiento, invirtiéndose en la lectura tres cuartos de hora. En él figura la declaración del procesado, en la que dice que, después de oír el discurso pronunciado por el señor Companys desde el balcón del Palacio de la Generalidad proclamando la República federal española, reunió a los jefes y oficiales que estaban a su mando, y después de ponerles en antecedentes de lo que ocurría, les indicó que podían obrar con arreglo a su conciencia. Sigue declarando que se dirigió a su domicilio, y al pasar por la plaza del Pino ordenó a las parejas de Seguridad de servicio en aquellos lugares que se retirasen a sus compañías. Que por el ayudante de campo del general Batet, señor Lacanal, fué llamado por teléfono para que se presentase en la Comandancia militar, contestando que no podía hacerlo, sin una orden expresa del presidente de la Generalidad. Más tarde le comunicaron que las fuerzas de vigilancia en la Central de Correos habían sido atacadas por la Guardia civil, y el señor Ricart comunicó al oficial que mandaba las fuerzas de Correos que de ninguna manera se hiciera fuego contra las del Ejército o la Guardia civil. Esta orden la comunicaron también a otros oficiales que se hallaban apostados en distintos lugares de la ciudad.

A continuación fué leída la prueba testifical, declarando al-

gunos oficiales conforme a lo manifestado por el teniente coronel Ricart. Terminada la lectura del apuntamiento, el fiscal pronunció su informe acusatorio, diciendo que el teniente coronel Ricart estaba incurso en el delito de rebelión militar, por lo cual pedía la pena de muerte. El defensor, pronunció un discurso poniendo de manifiesto el amor a la República que en todos sus actos animó a su defendido, y aseguró que éste no tuvo relación alguna con los organizadores del movimiento, sino que, por el contrario, les censuró en más de una ocasión. Por ello, dijo, todo el que conozca la historia del teniente coronel Ricart tiene que estar conforme con mi petición de que el fallo debe ser absolutorio.

Terminado su informe, el presidente preguntó al procesado si tenía algo que alegar, y éste, puesto en pie, dijo que tenía que rectificar algo que se había dicho durante el informe del señor fiscal. Se me atribuye que en el desfile de las fuerzas de Seguridad ante el monumento a Casanova, el día 11 de septiembre, dije "Vista al monumento y viva Cataluña", cuando, en realidad, lo que yo dije fué: "Vista a la derecha y viva la República".

El presidente da por terminado el Consejo y el Tribunal se retiró a deliberar a las once de la mañana. A los cincuenta minutos se comunicó al defensor del procesado la sentencia, que, según nuestros informes particulares, es de acuerdo con la petición fiscal.

HALLAZGO DE CUARENTA FUSILES

Continuaron los registros en el edificio de la Comisaría de Gobernación, donde se han encontrado cuarenta fusiles, la mayoría inservibles, y muchas municiones, que estaban en una habitación contigua al cuarto que ocupaban los telegrafistas.

DECLARACIONES

El inspector nombrado al efecto estuvo durante el día de hoy recibiendo declaración a los agentes señores Sancho, Ontina, Gélica, Ditrel y otros, que formaban la ronda que estaba a las órdenes de Badía, el ex jefe de Policía de la Generalidad. A todos se les instruye expediente.

UNA DETENCION

Ha sido detenido el abogado don Daniel Malla Robert, que fué

uno de los secretarios del señor Companys cuando éste desempeñó el Gobierno civil de Barcelona.

OTROS HALLAZGOS DE ARMAS Y MUNICIONES

En un campo de la avenida del 14 de abril, esquina a la calle de Villaruel, han sido encontradas una gran cantidad de armas y municiones, abandonadas por los por los rebeldes.

DETENCION DEL CONSERJE DE LA UNION ULTRAMARINA

La Policía puso a disposición del auditor militar a Francisco Rodó, conserje de la Unión Ultramarina y hermano de uno de los individuos muertos por la fuerza pública durante los sucesos de la plaza de la Universidad. Al de-

tenido se le acusa de haber participado en aquellos tiroteos. También fué detenido Francisco Figuerola, de la organización catalanista Palestra, que, según parece, fué uno de los que dirigieron grupos armados situados frente al "cine" Colisevm, en la calle de Cortes.

TRASLADO DE PRESOS

El alcalde y los diez concejales del Ayuntamiento de Cornellá, detenidos y trasladados a la Jefatura de Policía, han sido llevados al pabellón número 1 de la Exposición de Fontjuich, habilitado como prisión preventiva, por hallarse llenos los buques "Uruguay" y "Ciudad de Cádiz" y la Cárcel Modelo.

rección armada contra el orden social, imponen a todos, y más a nosotros, que somos la avanzada de las clases medias conscientes, la necesidad de actuar, pasando del papel pasivo de masa neutra, a la misión activa de colaboradores en la defensa de la sociedad y de la ciudadanía.

Esperarlo todo del Gobierno es una posición cómoda en apariencia, pero falsa. Frente a un levantamiento de gran volumen, el Gobierno más fuerte puede necesitar colaboradores que consistan en algo más que una asistencia platónica. Por otra parte, hay que recalcar que, sublevaciones del género de la última, no van contra el Gobierno, sino contra la sociedad y contra el régimen. La clase media podría inhibirse en estas luchas, si no fuese ella la primera contra quien son dirigidas. Nos hallamos ante el decidido intento de establecer la dictadura roja, y nuestra clase no puede aceptar sin lucha semejante intento de tiranía.

Por ello, y tan pronto como la normalidad quede restablecida, se efectuará la Asamblea de constitución del Movimiento Nacional de Clases Medias, y dará principio nuestra campaña como Entidad, ya que, privadamente y desde la Prensa, venimos efectuándola hace un año.

No quedaria completo nuestro propósito, si no anunciásemos que,

para ayudar a destruir posibles intentonas criminales como las últimas, colaborando con los Poderes legítimos de la República, y para ir a una guerra abierta en defensa personal y de clase, si en algún momento fuese desbordado—no es de esperar—el mecanismo represivo del Poder público, vamos a organizar, en cuanto quedemos constituidos, un Servicio de Protección ciudadana contra los desmanes de los revoltosos.

No pretendemos crear una pseudo-milicia. Aspiramos, sencillamente, a establecer un contacto entre los hombres sensatos y decididos, para que, ante un caso como el último, se arrojen a la calle y hagan frente a la sedición.

Ciudadanos conscientes: cualquiera que sea vuestra ideología personal, adscribios al Servicio de Protección civil que organiza el Movimiento Nacional de Clases Medias.

Esperamos vuestra adhesión, que podéis dirigir, indistintamente, a cualquiera de los apartados 12.113 y 12.102, Madrid.

¡Viva España! ¡Viva la legalidad! ¡Viva el Movimiento Nacional de Clases Medias!—Por el Comité organizador, Juan G. de Luances, director de "Las Clases Medias"; Vicente del Olmo, escritor; Antonio Cabanillas, editor; Luis de Rentería."

Martínez de Velasco, se ha puesto de relieve en pocos días al restablecerse por completo todos los servicios municipales. Ya no hay problema de huelga en el Ayuntamiento de Madrid. Los graves conflictos que se encontró planteados el representante del Gobierno al incautarse de los servicios municipales, han sido rápidamente resueltos por el señor Martínez de

EN SU CASA DE CAMPO

las comodidades del gas sin peligros

LUZ-COCINA-BAÑO-CALEFACCION

Pida folleto al Teléf. 61598 o véalo funcionar en la Plaza de García Hernández, 6 (frente Circo Price), MADRID

Velasco con la energía y el exquisito tacto en él característicos.

Merecen también efusivos elogios por el evidente triunfo en defensa del orden el coronel de Infantería don Luis Pareja, delegado del Gobierno, y los jefes de servicios, todos los cuales han colaborado lealmente, sin regatear esfuerzos ni sacrificios, en la admirable gestión del señor Martínez de Velasco.

LA LOABLE ACTUACION DE LA GUARDIA MUNICIPAL

El excelente Cuerpo de Guardia Municipal ha prestado en estos días notables servicios. Al estallar el movimiento, todos los individuos que se encontraban con licencia, incluso los enfermos, se presentaron espontáneamente a ocupar sus puestos, desempeñando con gran entusiasmo todas las funciones que les fueron encomendadas.

La brillante actuación de los guardias municipales madrileños

La normalidad renace rápidamente en Madrid

PEQUEÑO TIROTEO EN VALLECAS

Durante la noche del sábado al domingo, unos pistoleros agredieron a la fuerza pública en las inmediaciones de la calle de Melquiades Biencinto, en el Puente de Vallecas, la cual repelió con energía la agresión, poniendo en fuga a los revoltosos.

Resultó con heridas de carácter grave Juan Villarejo Gil, de diez y seis años, vecino de la casa número 8 de la calle de Requena, el cual pasó al Hospital Provincial.

HALLAZGO DE PISTOLAS Y UNA BOMBA

La pasada madrugada, la Policía encontró debajo de uno de los puestos del mercado de Olavide una bomba cargada y con mecha. Con todo cuidado fué recogida y trasladada al Parque de Artillería.

Asimismo, en un solar del final de la calle de Méjico, junto a la valla que cierra el campo de deportes del Athletic, fueron encontradas debajo de unas piedras cinco pistolas de diferentes marcas con abundante dotación de municiones. Se practican gestiones para detener a los dueños de estas armas.

LOS PANADEROS VUELVEN AL TRABAJO

Según referencia facilitada en la Dirección general de Seguridad, ayer entraron al trabajo los poquísimos obreros de Artes Blancas que no lo habían hecho en la noche del sábado.

Asimismo, la normalidad es absoluta ya en el personal de la Compañía Madrileña de Tranvías y "Metro".

UN HERIDO EN LA CALLE DE LA PALMA

Minutos después de las tres de la tarde de ayer, en la calle de la Palma, los guardias sorprendieron repartiendo hojas subversivas a Carlos Nogueira Gordaliza, al que intentaron detener.

El citado sujeto huyó, y como no se detuviera a las voces de los

guardias, éstos dispararon, causándole lesiones en un brazo. Carlos pasó a la Sala de presos del Hospital Provincial.

NUEVOS HALLAZGOS DE MUNICIONES

En un "W. C." de la casa número 26 de la calle de Magallanes encontró la Policía, al practicar un registro, cuarenta y cinco cartuchos de fusil y varios de pistola. Se realizan gestiones para descubrir a los que abandonaron dichas municiones.

COACCIONES Y AMENAZAS

Obreros de los talleres de la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte denunciaron ayer que, al entrar al trabajo, en el Puente de Segovia, Casa de Campo y Puente del Rey, fueron objeto de coacciones y amenazas de muerte por parte de varios grupos de huelguistas.

EL COLEGIO DE PROCURADORES DE MADRID CONTRIBUYE A LA SUSCRIPCION A BENEFICIO DE LA FUERZA PUBLICA

La Junta directiva del Colegio de Procuradores de Madrid visitó al subsecretario de la Presidencia para comunicarle el acuerdo de contribuir con 5.000 pesetas a la suscripción abierta en beneficio de la fuerza pública.

EL MOVIMIENTO NACIONAL DE CLASES MEDIAS FRENTE A LA REVOLUCION

Se nos pide la publicación de la siguiente nota:

"El Movimiento Nacional de Clases Medias, Entidad con estatutos ya legalmente autorizados, venía demorando el instante de su constitución definitiva en espera de horas menos dificultosas que las que hace ya tiempo atraviesa España.

Los acontecimientos que acabamos de vivir, reiterados con gravedad que aumenta en cada convulsión sucesiva; el espectáculo de la vida nacional, paralizada por la arbitrariedad de una organización que se dice obrera; la amenaza constante de una insu-

Detalles de la detención del señor Largo Caballero

Ayer mañana, en la Dirección general de Seguridad, facilitaron detalles de la detención del presidente de la U. G. T., señor Largo Caballero, cuyas primeras noticias se conocieron por la Prensa del domingo.

Parece ser que la Policía, desde el sábado último, apenas iniciados los primeros chispazos de la revuelta, comenzó a practicar incansables pesquisas para capturar al ex ministro socialista. A tal efecto, se realizaron más de cincuenta registros, sin que ninguno de ellos diera resultado satisfactorio, incluso en el propio domicilio del perseguido.

La madrugada anterior, a eso de las tres y media, hasta la Comisaría del distrito del Hospicio llegó la confidencia de que el señor Largo Caballero había entrado en su domicilio sin ser visto.

De dicha Comisaría se transmitió la noticia a la Dirección general de Seguridad, desde la cual

BANCO URQUIJO

El Consejo de Administración de este Banco, haciendo uso de la facultad que determina el artículo 36 de los Estatutos, ha acordado el pago, a cuenta de los beneficios de este ejercicio, de un dividendo consistente en 20 pesetas por título, siendo de cargo del accionista los impuestos correspondientes.

El pago se efectuará, a partir del próximo día 15 del actual, contra cupón número 27, todos los días laborables a las horas de caja en el Banco Urquijo, Madrid, y sus agencias de Granada y Sevilla; Banco Urquijo Vascongado, Bilbao; Banco Urquijo de Guipúzcoa, San Sebastián; Banco Urquijo Catalán, Barcelona; Banco Minero Industrial de Asturias, Gijón, y Banco del Oeste de España, Salamanca.

Madrid, 3 de octubre de 1934.—El presidente del Consejo de Administración, Estanislao DE URQUIJO.

se organizó el servicio, que dió por resultado la captura del líder socialista cuando se hallaba durmiendo.

Como el señor Largo Caballero invocara su condición de diputado, se dió conocimiento por los agentes a las autoridades superiores gubernativas, quienes reiteraron la orden de detención, pasando entonces, conducido por varios agentes de la Brigada Social, en automóvil, hasta la Dirección general de Seguridad, quedando rigurosamente incomunicado en el despacho del jefe del Gabinete de Información y Enlace, señor Santiago.

A dicha dependencia acudió el jefe de la Brigada Social, quien preguntó al detenido si llevaba armas, contestando negativamente el señor Largo Caballero.

A eso de las cinco de la madrugada el detenido ingresó, a las órdenes del Juzgado militar de guardia, en la Cárcel Modelo, donde continúa incomunicado.

Del hecho se dió cuenta, según nuestras referencias, al presidente de la Cámara de Diputados.

DETENCION DE OTRO DIPUTADO SOCIALISTA

También ingresó ayer en la Cárcel Modelo, y a disposición de la autoridad judicial militar, el diputado socialista señor Guillaume, detenido la pasada semana.

EN EL AYUNTAMIENTO

Todos los servicios municipales están completamente restablecidos

La excelente labor desarrollada en el Ayuntamiento de Madrid por el ministro sin cartera señor

Este número ha sido visado por la censura militar



PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORITA SUSANA DE SAN ROMAN Y ROUYER

Falleció el día 16 de octubre de 1933

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsolados hermanos, doña Dolores (religiosa, ausente), don Alberto, don José; hermanos políticos, doña Benita; sobrinos y demás parientes

RUEGAN a sus amigos la encomiendan a Dios Nuestro Señor.

Todas las misas que se celebren mañana 16 del actual, en la iglesia parroquial de Santa Bárbara, y las del día 17, en la iglesia de las Góngoras (calle de Góngoras), a las 8, 9 1/2 y 10 de la mañana, así como las que se celebren en la capilla del Carmen (estación de Pozuelo), el día 18, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

CINE PANORAMA

CONTINUA DE 11 MAÑANA A 1 MADRUGADA (BUTACA: UNA PESETA)

PROGRAMA DE ESTRENOS

Panorama-Actualidades (noticiero, en español).—Gráfico Paramount número 34 (variedad sonora, en español).—Los campesinos de Schwalm (documental, en español).—Aves de pico raro (cultural).—Revista Paramount número 6 (información mundial, en español) y Elefantes silvestres (dibujo sonoro, de Popeye, el marinero). Programa apto para niños.

—que les ha hecho acreedores al agradecimiento y a la recompensa de todos los ciudadanos—se refleja en la siguiente carta, dirigida al meritisimo jefe de la Guardia Municipal, don Antonio González Bravo, por el comandante Losas, delegado que fué del Gobierno en dicho Cuerpo durante los primeros días de huelga:

“Señor jefe de la Guardia Municipal de Madrid.

Mi distinguido amigo: Por orden superior me reintegro a mi puesto, y esta noche salgo para incorporarme a mi batallón.

Al despedirme de todos, quiero expresamente hacerle constar—como así lo he expresado a la superioridad—el brillante comportamiento de esa Unidad, poniendo a contribución, para el cumplimiento de su deber, su máximo de trabajo, valor, celo y lealtad.

Le ruego haga presente, con mi satisfacción de haber convivido con ustedes siendo útiles a la Patria, mi sentimiento al dejarles, y con afectuosos saludos para los guardias, brigadas, inspectores y segundo jefe—capitán La Hoz—, para usted, representante dignísimo de todos, un abrazo de su buen amigo, Antonio Losas.”

SOBRE EL ALUMBRADO

En el Ayuntamiento nos manifestaron que, durante los días de huelga, han sido destruidos unos 5.000 faroles. El arreglo no puede ser obra de un día, pero se procurará que dure el menor tiempo posible. Mientras esto sucede, se ruega al vecindario que no se impacienten por las deficiencias que en algunas calles advierta en el alumbrado. A estas deficiencias ha contribuido también la escasez de carbón, consecuencia de los sucesos de Asturias, pero al lograrse la normalidad en el abastecimiento de combustible, desaparecerá.

EL ACOPLAMIENTO DE PERSONAL

El señor Martínez de Velasco, quien por el cargo que desempeña asume todas las facultades del Concejo en la Empresa mixta del Ayuntamiento y la Compañía de Tranvías, ha resuelto que, una

vez acoplados los obreros que no secundaron la huelga, se coloque en los diferentes servicios a los que, sin nombramiento especial, trabajaron durante aquellos días; y, por último, entrarán los que lo hayan solicitado, previo estudio de las posiciones y aptitudes de cada uno.

VARIAS VISITAS AL JEFE DEL GOBIERNO

El jefe del Gobierno permaneció gran parte de la mañana de ayer domingo en la Presidencia, despachando diversos asuntos pendientes con sus secretarios. Mediada la tarde, el señor Lerroux volvió nuevamente a la Presidencia del Consejo, en donde recibió la visita de los ministros de Marina y Guerra, de la señorita Clara Campoamor, del señor Pich y Pons, y del gobernador civil de Madrid, señor Morata.

Al salir éste de la Presidencia, y ser preguntado si en su visita al señor Lerroux había algo que tuviera carácter de información periodística, contestó negativamente, añadiendo que sólo había ido a visitar al jefe como lo suele hacer con gran frecuencia.

HABLANDO CON EL SEÑOR LERROUX

Alrededor de las siete y media de la tarde el señor Lerroux abandonó la Presidencia, y al conversar brevemente con los periodistas manifestó habían estado a visitarle algunos allegados a los dos condenados en Barcelona para hacer gestiones en favor del indulto.

Preguntado si se habían recibido ya las copias de los sumarios, y si éstas habían sido repartidas entre los ministros, el jefe del Gobierno contestó afirmativamente.

Añadió el señor Lerroux que había recibido la visita de una representación de la Banca privada, que fué a ofrecer su adhesión al Gobierno y anunciarle celebrarían en breve una reunión para acordar la cantidad con que han de

contribuir a la suscripción en beneficio de la fuerza pública.

El ministro de la Guerra, que se encontraba presente, dijo:

—Señor presidente: Seguramente no tendrán los periodistas noticias de que hay otro sumario.

Y el señor Lerroux repuso: —Sí, efectivamente, el del señor Ricart.

EN GOBERNACION

El director de Administración Local manifestó a las doce de la noche a los periodistas, por indicación del ministro de la Gobernación, que no tenía ninguna noticia que comunicarles.

En provincias

EN ALICANTE SE RESTABLECE LA NORMALIDAD, REANUDANDOSE TODOS LOS SERVICIOS

ALICANTE, 14.—Puede asegurarse que está restablecida totalmente la normalidad.

Han celebrado funciones los teatros donde tienen establecido su cuartel general las fuerzas que mantienen el estado de guerra, ofreciendo curioso aspecto los pasillos y las localidades con los soldados con fusil mezclados con el público.

Funcionan todos los servicios, circulando los tranvías con todo su personal.

Continúa cerrada la fábrica de tabacos, haciéndose gestiones para su reapertura, pues la falta de trabajo en ella supone un trastorno para numerosas familias.

El gobernador ha destituido al Ayuntamiento de Torrevieja, nombrando una Comisión gestora, constituida entre otros por don Ramón Soria.

Al preguntarle los periodistas sobre la Comisión gestora que había de nombrarse para el Ayuntamiento de Alicante, dijo el gobernador que había desistido de la destitución del mismo, por haber comprobado que ninguno de sus individuos había participado en los sucesos.

Mañana reaparecerán los periódicos de izquierda.

La tranquilidad es completa.

EN BILBAO, LA TRANQUILIDAD ES COMPLETA

BILBAO, 15.—El día transcurrió con absoluta tranquilidad.

Ayer se celebró una reunión de obreros y patronos carroceros, que presidió el señor gobernador de la provincia, en la Delegación del Trabajo, con objeto de poner fin a la huelga que el oficio sostenía desde hace más de dos meses.

Por 83 votos contra 34 se acordó la vuelta al trabajo.

SE REINTEGRAN AL TRABAJO LOS PANADEROS Y CAMAREROS

SALAMANCA, 14.—Esta madrugada se reintegraron al trabajo los obreros panaderos de la capital y de Béjar.

También han reanudado el trabajo los camareros, quedando por completo normalizado el servicio.

El vapor “Turquesa” sale para España con nueva tripulación

BURDEOS, 15.—A consecuencia de un acuerdo habido entre las autoridades francesas y españolas, el vapor “Turquesa” ha sido autorizado a salir de Burdeos con una nueva tripulación llegada de España.

Los miembros de la primitiva tripulación del “Turquesa”, que fueron detenidos al anclar en este puerto dicho barco, serán trasladados a la frontera y entregados a la Policía española, que ha creído reconocer en algunos de los tripulantes anarquistas.—Fabra.

Alemania pide la anulación del Tratado comercial con los Estados Unidos

WASHINGTON, 15.—El embajador de Alemania en Washington, doctor Lutjer, ha entregado al secretario del departamento de Estado, señor Hull, una nota oficial del Gobierno del Reich, anunciando la decisión de dicho Gobierno de anular el Tratado comercial existente en la actualidad entre los dos países, y en el que se consigna la cláusula de la nación más favorecida.

Si esta denuncia no hubiese sido hecha antes del día 13 de los corrientes, el mencionado Tratado hubiese quedado prorrogado automáticamente por un plazo de dos años, y la medida actual ha sido adoptada con carácter de precaución, ya que las relaciones económicas entre los dos países han sufrido últimamente modificaciones que exceden a lo consignado en este Tratado.

Por parte del Gobierno alemán se desea mantener el conjunto del actual Tratado, adoptándose aquellas estipulaciones particulares que le adapten a la nueva situación.—Fabra.

EL SERVICIO DEL METROPOLITANO

La Compañía del Metropolitano de Madrid avisa a los viajeros que, a partir del lunes 15 de octubre, dará su servicio total y completo, con la intensa frecuentación de trenes reglamentaria, abriéndose al público todas las estaciones de la red. El servicio empezará a las seis y media de la mañana y terminará a las diez y media de la noche, hasta tanto que, reorganizada la admisión de personal, pueda prolongarlo hasta las dos de la madrugada.

No habrá modificación del Ministerio austriaco

VIENA, 15.—En un discurso, que ha sido radiado a todo el país, el coronel Adan, comisario general de la Propaganda, ha desmentido de manera categórica las informaciones publicadas por alguna Prensa extranjera, relativas a una próxima modificación del actual Gabinete austriaco.

Al mismo tiempo, el coronel Adan ha desmentido, también categóricamente, los rumores que han circulado acerca de un pretendido “putsch” por parte del príncipe de Starhemberg contra el canciller Schunning.

El coronel Adan ha calificado de completamente falsas estas informaciones, y ha añadido que el Gobierno tiene en su poder documentos que prueban la existencia de una vasta organización para propalar noticias falsas, con objeto de producir desórdenes y desorientar a la opinión pública.—Fabra.

Servicio médico de la Asociación de la Prensa

El ilustre doctor don Juan Garrido Lestache, que forma en el brillante cuadro de médicos de la Asociación de la Prensa, ha trasladado su domicilio y consulta a la calle de las Huertas, 17.

Alquiler de automóviles sin chófer
Conduzca usted mismo coches a estrenar, a 2 pesetas hora o por día, DOCTOR CASTELO, 20. — TELEFONO 52457.

OPERA
HOY LUNES
Yo de día y tú de noche
por **KATE DE NAGY**
y **WILLY FRITSCH**

“EL CUENTO NUEVO”
Concurso de novelas cortas

“El Cuento Nuevo”, la interesante publicación literaria que dirige el joven y conocido escritor Angel Villatoro, y que ha logrado rápidamente el favor popular, abre un concurso de novelas cortas con las siguientes bases:

Primera. Podrán concurrir a este concurso todos los autores españoles e hispanoamericanos residentes en España, los cuales no podrán remitir a este efecto más que un solo original.

Segunda. Los originales han de ser inéditos y escritos a máquina en cuartillas de tamaño ordinario, por una sola cara y a un solo espacio, no pudiendo exceder el número de cuartillas de veinte.

Tercera. Los temas serán de libre elección, guardando siempre éstos las normas establecidas por “El Cuento Nuevo”.

Cuarta. Los originales irán firmados con un lema, y en sobre aparte, este mismo lema y el nombre del autor y su dirección. Se remitirán al director de “El Cuento Nuevo”, calle de Peligros, 2, planta 9, Madrid.

Quinta. El plazo de admisión de los trabajos quedará cerrado el 31 de diciembre de 1934.

Sexta. En las páginas de “El Cuento Nuevo” se dará noticia de los originales recibidos y en las mismas y en las de la Prensa de Madrid se hará público el resultado del concurso.

Séptima. Se establece un sólo premio de 250 pesetas para el trabajo que resulte premiado, quedando el mismo de la propiedad de “El Cuento Nuevo” con la facultad de su publicación.

Octava. No obstante ser uno solo el premio que se establece, el Jurado elegirá seis originales, cuyas condiciones de publicación fijarán privadamente el director de “El Cuento Nuevo” y los respectivos autores, mencionándose al publicarse el orden de su elección.

Novena. Un Jurado compuesto por personalidades de las Letras, cuyos nombres se harán públicos después de efectuado el concurso, actuará de calificador.

Décima. Los originales desechados podrán ser recogidos por sus autores en un plazo de quince días, a partir de la publicación del fallo, y previa la justificación de la personalidad, propia de estos casos. Los trabajos no reclamados pasado este plazo serán destruidos.

El teléfono de la HOJA OFICIAL es el número 10410
Lea usted

El aristocrático

CALLAO

presenta hoy lunes, otra vez, con su simpatía irresistible y su arte incomparable, a



Maurice CHEVALIER

ANN DVORAK
EDWARD EVERETT HORTON

Despejado de brillantes uniformes y galas exóticas, Chevalier se nos presenta en este sensacional “film” como lo que realmente es: un “gamin” parisién, travieso, pícaro, irresistible, divertido y ducho en este arte difícil y encantador que es el modo de amar

UNA BRILLANTE EXHIBICION DEL MADRID EN CHAMARTIN

La nota más destacada es la derrota del Athletic bilbaíno frente al Alavés. Un partido accidentado en Valladolid. El Barcelona venció al Español y el Sevilla al Betis

CAMPEONATOS SUPER-REGIONALES

El Madrid derrota fácilmente al Nacional por 8 a 1

Sin duda, el hecho de que ni el domingo anterior ni el viernes se celebraran partidos, atraído ayer al campo de Chamartín una concurrencia más numerosa de lo que hacía esperar un encuentro que, en el papel, ofrecía poco interés, por darse por descontento el triunfo de los campeones de España sobre el Nacional.

Efectivamente, el encuentro fue de una extraordinaria facilidad

los tres primeros tantos madrileños. Prematuro sería formar un juicio definitivo de este jugador, que es, desde luego, una gran esperanza de gran jugador.

Como el partido, para el Madrid, era más de ataque que de defensa, resultó excelente medio centro Hilario. Quizá no hubiera sido igual si, por tener enfrente

CARRERA OFICIAL DE COMERCIO Academia Bugallo

Ventura de la Vega, 9. Teléf. 27203. un contrario de más categoría, hubiese habido que cuidar la defensa, en la que Alonso empezó muy bien para flojear notablemente en el segundo tiempo.

Por su parte, el Nacional también nos ofreció la novedad de la reaparición en su equipo del inquieto García de la Puerta, quien tuvo muy pocos destellos de buen juego y si su acostumbrada prudencia. En elogio del equipo blanco y verde ha de hacerse constar que aceptó la severa derrota sin un mal gesto y sin recurrir a violencias o suciedades, que le hubieran perjudicado más que beneficiarle. Sin que su entusiasmo decayera, buscaron los nacionalistas, tanto en el primero como en el segundo período, con afán la meta de Zamora, que no consiguen burlar más que en una ocasión, porque los atacantes se contagiaron de la prudencia del jugador ex bético.

Dió comienzo el partido con vistosos avances del Madrid, cuyas líneas respondían a plena satisfacción. Ya a los cinco minutos se abría el marcador en una bonita jugada a cargo de López y Crespo, que el debutante terminó con un soberbio tiro; el balón iba tan fuertemente impulsado que se le escapó de las manos a Bermúdez, para llegar hasta el fondo de la red. Dos minutos más tarde un tiro de Regueiro, que rechazó Bermúdez, dio ocasión a Crespo para rematar imparablemente el segundo. El tercero se producía diez minutos más tarde, y tuvo su origen en un balón bombardeado por Pedro Regueiro y que empalmó excelentemente Crespo.

Continuó el dominio madrileño, haciendo sus jugadores filigranas quizá en exceso. A los veinticuatro minutos, un centro de López fue limpiamente rematado de cabeza por Sañudo y se anotó el Madrid el cuarto goal. El único del Nacional se hizo a los treinta y cuatro minutos, y corrió a cargo de López Herranz, que aprovechó un pase de Pedro Regueiro a Zamora, que éste no llegó a alcanzar.

A poco de comenzada la segunda mitad, en un "corner" contra el Nacional, Sañudo, desde el suelo, llevó el balón hasta la red, pero el tanto no fue concedido como válido por falta del delantero centro merengue.

Lejos de decaer el juego, hubo ahora una fase muy interesante. Se produjeron frecuentes ataques en el Nacional, a los que dió la debida réplica la vanguardia madrileña.

El quinto tanto, ya otra vez dominando el Madrid, fué obra de Sañudo al remate de un centro de Lazcano. El sexto lo marcó también Sañudo rematando con la cabeza un centro de Lazcano. En un tiro desde lejos, aprovechando un servicio que le hizo Crespo, después de "driblar" éste a varios contrarios. El octavo y último fué un remate a la media vuelta de Sañudo.

El arbitraje de Pedro Escartín, excelente. MADRID: Zamora; Ciriaco, Alonso; Regueiro, Hilario, López; Lazcano, Regueiro, Sañudo, Crespo, Emilin.

ahora una fase muy interesante. Se produjeron frecuentes ataques en el Nacional, a los que dió la debida réplica la vanguardia madrileña.

El quinto tanto, ya otra vez dominando el Madrid, fué obra de Sañudo al remate de un centro de Lazcano. El sexto lo marcó también Sañudo rematando con la cabeza un centro de Lazcano. En un tiro desde lejos, aprovechando un servicio que le hizo Crespo, después de "driblar" éste a varios contrarios. El octavo y último fué un remate a la media vuelta de Sañudo.

El arbitraje de Pedro Escartín, excelente. MADRID: Zamora; Ciriaco, Alonso; Regueiro, Hilario, López; Lazcano, Regueiro, Sañudo, Crespo, Emilin.

TERCER GRUPO Alavés, 3; Athletic, 2

VITORIA, 14.—El Deportivo Alavés consiguió ayer su primera victoria de la temporada. Fué

Mañana, martes 16, se jugará en el campo de Valdecas, a las TRES Y MEDIA de la tarde, el sensacional encuentro MADRID F. C.—ATHLETIC CLUB

Las localidades ya despachadas para este encuentro, que había de celebrarse el día 7, son valederas para el martes. Los señores que, habiéndolas adquirido, no estén conformes con este cambio de fecha, podrán solicitar la devolución de su importe en el local del Athletic Club, travesía del Arenal, hoy lunes, de siete a nueve de la tarde.

El despacho de localidades estará abierto hoy lunes, de seis y media a nueve, y mañana martes, de diez a una, en la taquilla de la Tahona de las Descalzas. Después, en el campo de Valdecas, se despacharán las sobrantes.

NACIONAL: Bermúdez; Suárez, Calvo; Sánchez, Torres, Zulueta; Orriols, Moriones, López Herranz, García de la Puerta, Sanz.

Valladolid, 4; Racing, 4 VALLADOLID, 14.—El resultado de empate a cuatro obtenido en el partido jugado entre el Va-

ladolid y el Racing cántabro, no se ajusta a lo que fué el encuentro. Los vallisoletanos fueron superiores y merecieron la victoria.

En el primer tiempo los cántabros marcaron sus cuatro tantos, por mediación, dos de ellos, de Pomo, ambos en "off-side", y Fuentes y Larrinaga. El Valladolid hizo uno, por obra de San Emeterio.

En el segundo tiempo Kaohut (2) y San Emeterio, marcaron para el Valladolid. El partido fué muy accidentado y hubo de suspenderse por invasión de parte del público al terreno de juego, que trataba de agredir al árbitro, Espinosa, a quien acusaba de parcialidad. Aunque en un ambiente de gran pasión, se reanudó el juego, que fué siempre de gran violencia y dureza. Se lesionaron varios vallisoletanos y fué expulsado el cántabro Ceballos.

Zaragoza, 3; Logroño, 0 ZARAGOZA, 14.—En el campo del Torrero, el Zaragoza venció fá-

cilmente al Logroño, por tres a cero. Los tantos los marcaron Tomás y Gárate, en el primer tiempo, y este último jugador en el segundo. Arbitró bien Montero.

CLUBS	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Madrid	6	6	0	0	22	5	12
Racing	7	4	1	2	25	13	9
Athletic	5	2	3	0	18	12	7
Valladolid	5	1	2	2	8	9	4
Logroño	7	2	0	5	10	21	4
Zaragoza	6	1	1	4	10	14	3
Nacional	6	1	1	4	8	28	3

El primer tiempo terminó con igualdad a uno, siendo los autores de los tantos los vitorianos Jáuregui y Rey, y los bilbaínos Aromas y Bala.

En el segundo tiempo, una jugada desgraciada del defensa bilbaíno Tamayo, fué el "goal" de la victoria para el Alavés. Arbitró Arrillaga.

Irún, 0; Osasuna, 4 IRUÑ, 14.—Ante escaso público, el Osasuna derrotó al Irún, en el Stadio Gal, por cuatro a cero.

Se marcaron dos tantos en cada tiempo. Los del primero los hicieron Bienzobas y Castillo, y los del segundo, Vergara y Castillo.

Donostia, 4; Baracaldo, 0 SAN SEBASTIAN, 14.—En su campo de Atocha, el Donostia derrotó al Baracaldo por cuatro a cero.

En cada tiempo se marcaron dos tantos. Los del primero los hicieron Insusti y Olivares. Este último jugador, que tuvo una

actuación excelente, marcó los de la segunda parte.

Osasuna

Después del descanso, consiguió un tanto cada equipo. El del Español lo hizo Iriondo y el del Barcelona, Ventolrá.

Arbitró Casterlena.

CLUBS	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Osasuna	5	5	0	0	16	1	10
Donostia	4	3	1	0	11	4	7
Arenas	3	3	0	0	11	3	6
Athletic	5	2	0	3	12	10	4
Baracaldo	5	1	1	3	7	9	3
Alavés	5	1	0	4	18	2	0
Unión	4	0	0	4	3	14	9

EL MOMENTO DEPORTIVO

Salvo en el primer grupo, que comprende las regiones gallega y asturiana, y en el subgrupo Levante-Murcia, donde dos de los encuentros señalados fueron suspendidos, ayer se restableció por completo la normalidad balompédica y volvieron a contender los distintos Clubs que disputan los Campeonatos superregionales.

Resulta de la jornada de ayer un resultado: la derrota del Athletic vasco frente al Alavés. Pocos—estamos seguros que nadie—se hubieran aventurado a pronosticar el resultado registrado en el campo de Mendizorroza, no solamente porque suponía un revés para el histórico Club que durante tantas temporadas seguidas ha sido el más destacado favorito, cuando no el líder absoluto, de todas las competiciones oficiales en que participó, sino porque el desventurado Alavés tenía en su castillo de clasificación, hasta el momento de dar comienzo el encuentro de Vitoria, un desconsolador cero como suma (?) de puntos en cuatro partidos en que había actuado. Si las derrotas que anteriormente había sufrido el equipo campeón de la Liga habían sido tenidas como sorpresas, con mucha más razón ésta de ayer, por la poca calidad del enemigo que tenía enfrente. Decididamente, habrá que pensar que los actuales defensores del Club rojiblanco están muy lejos de poseer la forma de sus antecesores, que tanta gloria, prestigio y nombre consiguieron justísimamente para sí y para el fútbol español.

Apenas si hay algún otro resultado remarcable. En Barcelona y en Sevilla, y ambos por el mismo resultado de cuatro tantos a dos, muy a tono con lo competido que suelen ser los "matches" que entre sí se disputan.

En el quinto grupo, el Valencia sigue sin entrar en forma, mientras el Hércules, que consiguió empatar ayer con él en Mestalla, se destaca como líder. Igual le ocurre en el grupo tercero al Osasuna, que, en Irún, consiguió una amplia victoria sobre el desdientado equipo fronterizo.

El Madrid realizó una bonita exhibición frente al Nacional y consiguió el más amplio tanteo de la jornada. Sin duda, los jugadores merengues preparan la pólvora para el partido que van a jugar mañana en Valdecas. Mientras el Zaragoza se desentendió fácilmente del Logroño en Torrero, el Valladolid pasó, en su propia casa, muchos apuros frente al Racing cántabro, con el que empató, en un partido excesivamente violento y accidentado.

Español, 2; Barcelona, 4

BARCELONA, 14.—En el terreno de Casa Kabia se enfrentaron los eternos rivales catalanes, Español y Barcelona. El encuentro comenzó con gran retraso, debido a la necesidad de esperar que llegara la fuerza pública para garantizar el orden. Asistió un público numerosísimo en un ambiente de gran pasión.

El Barcelona jugó un primer tiempo formidable, en el que todas sus líneas respondieron a la perfección, consiguiendo arrollar a los del Español, a pesar de que éstos tuvieron una actuación muy elogiada. En el segundo tiempo, sin embargo, los azulgrana, fatigados, hubieron de ceder, y los españolistas se hicieron acreedores a aminorar la derrota.

Júpiter, 2; Badalona, 1

BARCELONA, 14.—El Júpiter derrotó al Badalona por dos a uno. Marcó primeramente por el Badalona Forgas. Luego lo hicieron para el Júpiter Va y Perpiñán. Arbitró Cruella.

Betis, 2; Sevilla, 4

SEVILLA, 14.—En su campo del Patronato el Betis fué derrotado por el Sevilla. Asistió mucho público al encuentro, que había despertado interés. Unanimo consiguió los dos tantos del Betis. Los del Sevilla los hicieron Torrontegui y Campanal. Uno de los dos que marcó este jugador fué el único que se re-

gistró en el segundo tiempo, en el que decayó el juego por el intenso calor que se sentía. Arbitró el madrileño Torres.

Valencia, 3; Hércules, 3

VALENCIA, 14.—El Hércules realizó en Mestalla frente al Valencia un excelente encuentro, que terminó, sin que nadie lo esperara, con el empate a tres, ya que has-

tró en el segundo tiempo, en el que decayó el juego por el intenso calor que se sentía. Arbitró el madrileño Torres.

Valencia, 3; Hércules, 3

VALENCIA, 14.—El Hércules realizó en Mestalla frente al Valencia un excelente encuentro, que terminó, sin que nadie lo esperara, con el empate a tres, ya que has-

tró en el segundo tiempo, en el que decayó el juego por el intenso calor que se sentía. Arbitró el madrileño Torres.

Valencia, 3; Hércules, 3

VALENCIA, 14.—El Hércules realizó en Mestalla frente al Valencia un excelente encuentro, que terminó, sin que nadie lo esperara, con el empate a tres, ya que has-

tró en el segundo tiempo, en el que decayó el juego por el intenso calor que se sentía. Arbitró el madrileño Torres.

Valencia, 3; Hércules, 3

VALENCIA, 14.—El Hércules realizó en Mestalla frente al Valencia un excelente encuentro, que terminó, sin que nadie lo esperara, con el empate a tres, ya que has-

tró en el segundo tiempo, en el que decayó el juego por el intenso calor que se sentía. Arbitró el madrileño Torres.

Valencia, 3; Hércules, 3

OTROS PARTIDOS

Subgrupo Valencia-Murcia

En Burriana, Burriana, 2; Cartagena, 3.

Subgrupo Sur-Oeste

En Huelva, Onuba, 2; Recreativo, 3. En Málaga, Malacitano, 5; Jeze, 1.

En Palma de Mallorca, Mallorca, 2; Constanza, 3.

En Larache, Unión Deportiva, 3; Centro Español, 4. En Ceuta, Ceuta Sport, 5; Español, 1.

En Tetuán, Athletic, 1; Larache, 2. Se suspendió en el segundo tiempo por agresión al árbitro.

En Larache, Unión Deportiva, 3; Centro Español, 4. En Ceuta, Ceuta Sport, 5; Español, 1.

En Vigo, Celta, 4; Unión Sporting, 2. En La Línea, Balompédica Linense, 7; Selección malagueña, 2.

En Salamanca, Salamanca, 2; Española de Valladolid, 0.

En Murcia, 4; Levante, 3

MURCIA, 14.—Acudió poco público al campo de la Condomina a presenciar el encuentro entre el Murcia y el Levante, que fué poco interesante, y terminó con

El partido de mañana

Mañana, martes, a las tres y media de la tarde, se celebrará, en el campo de Valdecas el encuentro más importante del calendario del segundo grupo del Campeonato superregional.

Los choques entre el Madrid y el Athletic son siempre seguidos con insuaito interés por todos los aficionados madrileños. Con más razón el que se jugará mañana. Porque el Athletic se juega una carta decisiva, no sólo porque le son necesarios los dos puntos en litigio para mejorar su clasificación en el torneo, sino porque el enfrentarse con los campeones de España es una piedra de toque para poder enjuiciar definitivamente al equipo rojiblanco, que cuenta con formidables jugadores. Precisamente las recientes desiguales actuaciones del Athletic hacen más interesante este "match", ya que los athleticos han de poner en juego todo su entusiasmo y la gran calidad de su

fútbol para tratar de vencer al once blanco, que se encuentra en plena forma, como pudo demostrarlo ayer, bien claramente, al derrotar, de una manera fácil y amplia, al Nacional. Los goleadores de ayer frente a la artillería gruesa del Athletic. Todo un señor programa.

Un nuevo semanario deportivo

El sábado vió la luz el primer número del semanario deportivo "Match". Bastará decir que el nuevo periódico, especializado en deportes, está dirigido por Alfonso Galerón Egaña, que ha popularizado el seudónimo de "Zancadilla", para saber que las páginas de "Match" tienen, además de una interesantísima información, una gracia, un donaire, un atractivo, poco comunes. "Zancadilla" cuenta con la colaboración de prestigiosas plumas deportivas, que pondrán al servicio de los lectores de "Match" sus más interesantes crónicas.

Al enviar un saludo muy cordial al nuevo periódico, hacemos presente nuestros votos sincerísimos de que tenga una vida larga y próspera, y felicitamos muy efusivamente al popular y querido "Zancadilla".

La Copa de Refugios

Organizada por la Sociedad De-

Entre música delicada discurre una graciosa aventura

RIGUROSO ESTRENO de Exclusiva DIANA

CANCION DE PRIMAVERA HOY, LUNES 15, EN BARCELO

portiva Peñalara se celebró ayer la prueba denominada "Copa de Refugios". Triunfó la patrulla compuesta por Silvino Ronda, Hermógenes Martín y José Gon-

PERDIDA PERRO fox-terrier, pelo duro, domingo mañana barrio Argüelles. Gratificarán espléndidamente: Quinta, 12, hotel.

PALACIO DE LA MUSICA HOY ESTRENO Una cinta ideal, que tiene por intérprete una heroína ideal. Es un "film" Paramount

zález, que invirtieron en el recorrido de los refugios una hora, diez minutos, treinta segundos.

A continuación se clasificó la patrulla de Salvador González, Roberto Paapworth y Guillermo Jequer, en tres horas, dos minutos,

CINEMA BILBAO HOY, LUNES Aves sin rumbo musicada por Irusta-Fugazot-Demare. Teléfono 30796.

NECROLOGICAS DON DOMINGO GONZALEZ DEL RIO

Con verdadero dolor damos la noticia de la muerte de nuestro queridísimo amigo y fraternal camarada don Domingo González del Río, popularísimo reportero gráfico que durante muchos años trabajó a las órdenes del no menos popular "Alfonso", siendo uno de sus más útiles y eficaces colaboradores.

Hombre bueno, amigo ejemplar, compañero excelentísimo y padre modelo, era el pobre Domingo un inolvidable camarada cuya pérdida no lloraremos nunca bastante los periodistas madrileños. A la desconsolada familia del malogrado amigo enviamos la sincera expresión de nuestro más sentido pésame por la terrible e irreparable desgracia que les abruma.

NOTICIAS Masa Coral de Madrid.—Se pone en conocimiento de todos los socios activos de esta entidad que hoy lunes, a las siete de la tarde, se reanudarán los ensayos en el domicilio social, así como las clases de canto y solfeo.

PERDIDA PERRO fox-terrier, pelo duro, domingo mañana barrio Argüelles. Gratificarán espléndidamente: Quinta, 12, hotel.

PALACIO DE LA MUSICA HOY ESTRENO Una cinta ideal, que tiene por intérprete una heroína ideal. Es un "film" Paramount

PRENSA HOY LUNES Inauguración de la temporada Estreno riguroso de la máxima realización de BEBE DANIELS Abnegación Comedia sentimental de honda ternura y profunda emoción.

para el Madrid, que aprovechó la oportunidad para hacer una exhibición lo suficientemente brillante, para dejar complacidos a sus numerosos partidarios. Presentaron los madrileños un equipo en el que había varias novedades. La primera, la inclusión en el centro de los medios de Hilario, como consecuencia de indisposiciones de los que habitualmente ocupan este puesto, Valle y Bonet. La segunda, la presentación en Madrid de López; y, por último, el debut del interior izquierdo Crespo. Estos elemen-

CASA FELIX San Roque, 4. Teléf. 21577 Especialidad en callos y cocidos a la madrileña

tos, sobre la base del primer equipo del Madrid, formaron con sus compañeros un conjunto sobradamente capaz de batir a los animosos nacionalistas. El debutante Crespo no pudo tener una presentación más feliz. Rapidísimo, odioso, bien colocado y de disparo frecuente y certero, ligó admirablemente con su ala, con el centro y con los medios, y tuvo la fortuna de ser el autor de

ACTUALIDADES 11 mañana a 1,30 madrugada, continua. BUTACA: UNA PESETA.—2 tarde, nuevo programa: Revista femenina, con las últimas modas de vestidos y sombreros.—El ratón volador, dibujo en colores Syly Symphonies de Walt Disney (segunda semana).—Noticiarios de información nacional y mundial.—El presunto asesino del hijo de Lindbergh celebra un careo con el famoso aviador.—Los sucesos de Barcelona y entierro del capitán señor Suárez y de sus heroicos soldados.—Asesinato del rey de Yugoslavia y de monsieur Barthou, y solemne traslado de los restos mortales.

HOJA OFICIAL DEL LUNES publica en todos sus números extensa información deportiva

FEDERO. Sastre Eduardo Dato, 10, 1. Teléfono 21884

GUION DE TEATROS

Sobre los ecos de los últimos "paqueos" en Madrid, casi todos los teatros han reanudado ya sus actividades. Y los que todavía no reabrieron sus puertas se disponen a hacerlo ya en los primeros días de esta semana. En el Fontalba, donde Francisco Serrano Anguita dió, para la presentación de la Compañía Ladrón de Guevara-Rivelles, una de sus mejores comedias, con el título de "La paz de Dios", el gran periodista, que cambió en un gran comediógrafo, ve cómo se confirma a diario el franco y legítimo triunfo logrado en la ocasión del estreno.

—En el Cómico, el arte sin ajenas referencias de la insigne Loreto se revela una vez más en su interpretación de "Madrileña bonita", la comedia de Luis de Vargas que ha dado feliz comienzo a la temporada de aquella gran actriz, esta vez sin su inseparable compañero Enrique Chicote en la escena.

—"Santa Isabel de España", el poema dramático de Mariano Tomás, en su cálida exaltación españolista, sigue en la escena de Eslava, más emotivo ahora después del intento separatista que ha sido vencido en Cataluña y en favor de Cataluña. Como en el Victoria "Cuando las Cortes de Cádiz...", la nueva obra de Pemán, que hoy, sofocado el intento revolucionario, adquiere, en algunos de sus versos, una significación que parece apuntar con certera intención a nuestro presente más que a episodios de "cuando las Cortes de Cádiz".

—"El padre soltero", en el Benavente; "La Eme", en el María Isabel; "El escándalo", en la Comedia, y "Orestes, no te molestes", en el Muñoz Seca, siguen obteniendo los aplausos del público, mientras en los cuatro teatros se preparan otras novedades.

—Mientras tanto, los teatros de revista, Maravillas y Martín, mantienen en sus carteles los títulos de "El ceñidor de Diana" y "Peccata mundi", respectivamente. En Maravillas se anuncia ya el estreno, para fecha muy próxima, de "Los inseparables", y en Martín, el de "Las de los ojos en blanco", de González del Castillo, Muñoz Román y el maestro Alonso.

—El Calderón reanuda mañana sus representaciones de "La chulapona", y para el jueves próximo prepara la presentación del eminente Miguel Fleta, que cantará "Luisa Fernanda", con una romanza escrita expresamente por el ilustre Moreno Torroba para este insigne intérprete excepcional.

—La Zarzuela reanudará su actuación, el próximo martes, con el gran éxito "Luna de mayo".

GACETILLAS

"Luna de Mayo" en la ZARZUELA. Reparición martes, tarde y noche; el éxito del día. Retenga localidades. Teléfono 14341.

CARTELERAS

ESPAÑOL (Meliá-Cibrián).—6,45 y 10,45, Cristalina. Formidable creación de Pepita Meliá. (Butaca, 2,50).

CALDERON. Mañana martes, por la tarde, reaparición de la compañía lírica con La chulapona.

BENAVENTE (José Isbert-Milagros Leal).—6,30 y 10,30, El padre soltero (grandioso éxito).

FONTALBA.—6,30 y 10,30, La paz de Dios (butaca, 5 pesetas).

COMEDIA.—10,30 (popular, 3 pesetas butaca), El escándalo. (Formidable éxito de risa, de Muñoz Seca y Pérez Fernández).

MARIA ISABEL.—6,30 y 10,30, La eme.

COMICO (Loreto-Chicote).—6,45 y 10,45, Madrileña bonita. (Éxito inmenso).

MARTIN.—6,45 y 10,45, Peccata Mundi.

MUÑOZ SECA (Compañía Pozas-Ligero).—6,30 y 10,30, Orestes, no te molestes.

IDEAL.—5,30, La corte de Farón; 6,45, La viejecita y Los chicos de la escuela. Butaca, una peseta. Sillones de principal, 0,50; 10,45, La chicharra y El amigo Melquiades. Butacas, 2 pesetas.

ESLAVA (eTeléfono 10029).—

Compañía Montiam-Roses).—A las 6,30 y 10,45, Santa Isabel de España. (Éxito enorme).

MARAVILLAS (Revistas Celia Gámez).—A las 6,45 y 10,45, El ceñidor de Diana. (Éxito enorme).

VICTORIA (Teléfono 13458). A las 6,30 y 10,30, clamoroso éxito de Cuando las Cortes de Cádiz..., de Pemán, con Ricardo Calvo, Alfonso Muñoz y Tarsila Criado.

CAPITOL.—A las 6,30 y 10,30, Noticiero Fox. ¡Qué tiempos aquellos! y El gato y el violín, por Janette Mac Donald y Ramón Novarro.

PALACIO DE LA MUSICA. 6,30 y 10,30, Canción de cuna (Dorotea Wieck).

ALCAZAR (cine sonoro). 5, 7 y 10,45, La travesía molinera. Española, tercera semana.

CINE GOYA.—Lunes popular: 6,30 y 10,30, Matrimonio en Sociedad Limitada.

CINEMA ARGUELLES. Temporada de invierno.—6,30 y 10,30, Entrada de empleados y El tigre del mar Negro.

TEATRO CHUECA.—Lunes popular: 6,30 y 10,30, El orgullo de Albacete.

CINE DOS DE MAYO.—Lunes popular: 6,30 y 10,30, La vida privada de Enrique VIII.

CINE DE LA OPERA.—Teléfono 14836.—6,30 y 10,30, Yo de día, tú de noche.

CINE DE LA PRENSA.—Teléfono 19900.—6,30 y 10,30, Abnegación, por Bebé Daniels. Estreno.

MONUMENTAL CINEMA.—Teléfono 71214.—6,30 y 10,30,

Una vida por otra, en español. Estreno. Filmófono.

PROYECCIONES.

Fuencarral, 142. Teléfono 33976. 6,30 y 10,30, Viaje de novios, deliciosa comedia musical con Brigitte Helm y Albert Prejean.

AVENIDA.—6,30 y 10,30 (estreno), La casa de Rothschild (4 pesetas butaca, tarde y noche).

ROYALTY (Tel. 34453).—6,30 y 10,30, primer reestreno de la encantadora comedia musical Cedo gabinete, por Magda Schneider.

CINEMA BILBAO (Teléfono 30796).—6,30 y 10,30, Aves sin rumbo, notablemente musicada por Irusta-Fugazot y Demaré.

CINE BELLAS ARTES. Continua de 3 a 1. A las 4, estrenos: Ultimos reportajes Noticiero Fox. Atentado en Marsella y funerales del rey Alejandro y monsieur Barthou. Actualidades UFA. Guatemala (alfombra). El mundo en que vivimos (curiosidades). Vidas íntimas de circo (documental FOX). Sensacional reportaje revolucionario de Oviedo.

CINE GENOVA (Tel. 34373). (Cambio total de butacas).—6,15 y 10,15, gran programa doble, Corsario (Chester Morris y Alison Lloyd) y la divertidísima comedia A toda velocidad (por William Haines, Madge Evans y Conrad Nagel). Jueves próximo: Queremos cerveza ("film" cómico 100 x 100).

PROGRESO.—6,30 y 10,30, La dama del bulevar (arreglo de Naná, de Emilio Zola), por Anna Sten.

TIVOLI. A las 6,30 y 10,30, Las sorpresas del coche cama (divertidísima comedia francesa).

CINE MADRID (teléfono 13501). Sección continua desde las 5 de la tarde. Todas las localidades, ptas. 1,25. Su alteza la vendedora y Tumultos.

FIGARO (Tel. 23741).—6,45 y 10,45, Capturados (tercera semana) y Los tres cerditos (dibujo en color de Walt Disney).

CINE TOLEDO (teléfono 71915). A las 6,30 y 10,30, programa doble: Maridos errantes (por Clive Brook) y Boliche.

Miércoles femina.

GUION DE "CINES"

El picaresco y divertido actor de la pantalla Mauricio Chevalier se presenta hoy en la aristocrática sala del Callao. Es el protagonista, con la bella Anna Dvorak, de "El modo de amar", "film" de Paramount lleno de comicidad, muy parisien y de grandes atractivos.

—El Palacio de la Música estrena hoy una excelente producción, "Canción de cuna", otro "film" Paramount, que tiene por intérprete una heroína ideal: Dorotea Wieck, la prodigiosa artista que reveló su arte incomparable en "Muchachas de uniforme", No dudamos que constituirá un éxito la proyección de esta adaptación cinematográfica de la obra de Martínez Sierra.

—"El gato y el violín" es una bella producción, en la que toman parte la sugestiva Jeanette Macdonald y el célebre actor Ramón Novarro, y que hoy se estrena en la suntuosa sala de espectáculos de Capitol.

—Monumental Cinema ofrece, en estreno riguroso, una magnífica producción Filmófono, titulada "Una vida por otra", extraordinario "film" en español, cuyo asunto interesante conmoverá a los espectadores. Nancy Torres hace una creación de su personaje en esta película.

—Hoy se inaugura en el Cine de la Prensa la temporada oficial, con el estreno, también riguroso, de "Abnegación", una comedia sentimental de gran ternura y profunda emoción.

—La simpática y lujosa comedia musical alemana, de mil incidentes cómicos y de graciosa aventura, "Canción de primavera", dirigida por Carl Froelich, se estrena hoy en el Barceló.

—En el "cine" Avenida se presenta hoy, definitivamente, la admirable producción de Artistas Asociados "La Casa de Rothschild", que promete ser una de las mejores cintas de la temporada.

—Royalty presenta, en primer reestreno, "Cedo gabinete", encantadora comedia musical, interpretada por Magda Schneider. Figaro entra en la tercera semana de "Capturados", "film" atrayente y emotivo. Bilbao ofrece la película de los simpáticos artistas Irusta, Fugazot y Demare, "Aves sin rumbo", que tanto éxito obtuvo con motivo de su estreno. Panoramas ofrece un nuevo e interesante programa de actualidades y reportajes mundiales. Proyecciones, la deliciosa comedia musical "Viajes de novios". Y Alkazar continúa con la magnífica producción española "La travesía molinera".

Tranvía gratis desde Sol.

CINE PAVON. 6,30 y 10,45, Fetiche y La margotón del batallón, por Armand Bernard.

CINE DELICIAS.—6,30 y 10,30, programa doble extraordinario, Pájaros en primavera (precioso dibujo en colores); Un hijo en América, por Annabella, y La hermana Blanca, en español, por Clark Gable, Lewis Stone y Helen Hayes.

PARDINAS.—6,30 y 10,30 (populares, butaca, 0,75).—La más fastuosa y divertida revista Vampiresas del 1933, gran espectáculo.

METROPOLITANO (lunes femina señoras a mitad de precio). 6,30 y 10,30, la novela de amor y pasión Secretos, por Mary Pickford, más bella y artista que nunca.

CINEMA CHAMBERI (siempre programa doble).—6,30, 10,30, El capitán Disloque (Slim Summerville y Zasu Pitts) y El caserón de las sombras (Boris Karloff).

CINE LATINA. 6,15 y 10,15, El testigo. A petición del público, "reprise" de Fra Diávolo (por los fantásticos Stan Laurel y Oliver Hardy). Habla en castellano, y otras.

PLEYEL. 6,45 y 10,45, Crepúsculo rojo

CINEMA EUROPA.—A las 6,45 y 10,30 (programa doble), La máquina infernal y Hacienda misteriosa.

FRONTON JAI-ALAI (Alfonso XI. Tel. 16606).—A las 4,30 (corriente). Primero, a remonte: Mugueta y Santamaría contra Lasa y Larrañaga. Segundo, a remonte: Arrechea y Azcona contra Larramendi y Citero.

ANN DVORAK REGRESA A LA PANTALLA EN "EL MODO DE AMAR"

La primera rebelde que tuvo la pantalla sonora ha sido la bellísima Ann Dvorak, que desapareció de Hollywood, sin previo aviso, cuando contrajo matrimonio secreto con el actor Leslie Fenton, conceptualizado el bohemio aventurero más grande de Hollywood. Después de un año de ausencia, durante el cual viajó por toda Europa con su esposo, Ann regresó a Hollywood, y Paramount la contrató para el principal "rol" femenino de "El modo de amar", película de la cual Maurice Chevalier había de ser protagonista. Edward Everett Horton, Minna Gombell y Grace Bradley también interpretan papeles importantes en "El modo de amar", el último "film" de Chevalier para la Paramount, que hoy estrena el aristocrático Callao.

SE HA EXTRAVIADO EL MANUSCRITO DE UNA PELICULA

El pasado día 8 se le ha extraviado a nuestro querido compañero Mauricio Torres el manuscrito de una película titulada "Somos unos señoritos". El manuscrito consta de cuarenta y ocho cuartillas, tamaño comercial, escritas a máquina, y debió ser perdido de seis a ocho de la noche, en el trayecto comprendido entre la Puerta del Sol (Centro Hijos de Madrid) y la avenida de Eduardo Dato ("cine" Actualidades).

La persona que lo haya encontrado puede devolverlo al interesado, calle de San Joaquín, 16, o a don Fernando Roldán, avenida Menéndez Pelayo, 43.

DEFINITIVAMENTE...
HOY, en AVENIDA
LA CASA DE ROTHSCHILD
 de Artistas Asociados

La última corrida en la Plaza vieja

La Plaza de Toros de Madrid, ese prodigio de gracia, obra de arte perfecta que se alza, con la gallardía de sus líneas, a la derecha de la carretera de Aragón, se cierra, se acaba, se muere para la fiesta.

Se ha dado la última corrida. Sus sesenta metros de ruedo que pisaron, en el alegre alborozo de la inauguración, el 4 de septiembre de 1874, Bocanegra, Lagartijo, Curruto, Fras-cuelo, Chicorro, Machio y Valdemoro, los pisaron, en este final de su existencia, doliente como todos los finales, las zapatillas de Marcial Lalanda, Joaquín Rodríguez y Rafael Vega de los Reyes.

Ya no volverán a crujir sus arenas, arenas que, para que la despedida fuera más triste, el recuerdo más hondo, regó con su sangre otra figura alta y recia de la fiesta: Antonio Cañero.

La plaza castiza y señorial, severa y ligera, la plaza bonita, amor de los aficionados, henchida de evocaciones, llena de nombres, zigzagueante de rasgos geniales que en su espacio trazaron, con arte y con sangre, con valor y con ansias, todas las figuras del toreo, de la más alta a la más baja, muere como un amor en la dorada tarde otoñal.

Ya no queda de ella más que piedra, ladrillo y hierro. Y una historia gloriosa de triunfos y entusiasmos. Y también de fracasos y decepciones.

La plaza se muere. Ya no la verán los aficionados, al final de la avenida, en las tardes de toros, como una flor de ilusión. En adelante será como una rosa mustia a la que el tiempo irá dando tonos amarillentos.

A beneficio del Montepío de empleados de la excelentísima Diputación provincial, se celebró ayer una corrida—la última en esta plaza que desde hace algún tiempo se llama vieja—, con dos toros de don Martín Martín, para el rejoneador don Antonio Cañero, y seis de don Angel Sánchez y Sánchez, antes de Trespalacios, para Marcial Lalanda, Joaquín Rodríguez (Cagancho) y Rafael Vega de los Reyes.

De los del señor Martín, uno fué bravo y suave—el primero—, y el otro manso, bronco, descompuesto, difícil.

Los de Trespalacios, desiguales de tipo, de arrobos y de cabeza; pelearon mal, con feo estilo, saliendo sueltos, volviendo la cara, huidos, mansurrones.

Sólo hubo uno con bravura y alegría—y también tipo—de toro. El corrido en segundo lugar de la lidia ordinaria.

Cañero tuvo un primer tiempo en el que rompió plaza, de verdadero artista. Artista como jinete y como torero a caballo.

Hizo verdaderas maravillas de equitación, y gestos gallardos de rejoneador. El público aplaudió tanto los prodigiosos caballos, como al gran artista. Pero cuando había ejecutado la suerte de rejonear y de banderillar media docena de veces, al poner un rejón en terreno comprometido, con el toro cerrado en tablas, éste alcanzó a la jaca, a la preciosa jaca torera, hiriéndola gravemente.

Cañero, después de clavar otro rejón, echó pie a tierra, y al iniciar la faena con un pase por alto, con la derecha, le alcanzó el enemigo, volteándole aparatosa-mente.

En brazos de las asistencias pasó a la enfermería.

Y saltaron al ruedo Marcial, Cagancho y Vega de los Reyes.

El triunfo, por su voluntad, por su decisión, por su saber, por el valor que puso en sus faenas, fué para Marcial Lalanda. A falta de toros, hubo torero. Derrochó ciencia en todo momento, en todos sus toros; a cada momento, en cada pase, porque para conseguirlos había que obligar a los toros y saber tirar de ellos.

Y saber, Marcial Lalanda sabe; sólo hace falta que quiera. Y ayer quiso.

En su primero hizo una faena suave, quieta, tranquila, obligando mucho; faena iniciada con un pase de rodillas, y en la que intercaló hasta tres naturales, algunos de pecho y varios adornos. Despachó al enemigo de un pinchazo y una entera. Salíó al tercio a recibir la ovación.

La faena en su segundo—más difícil, huido, manso—puso de relieve todo cuanto sabe. Pisándole el terreno al enemigo, sin quitarle el engaño de la cara, lo dominó, lo redujo, y tiró de él. Se estiró en algunos pases, consiguiendo a fuerza de saber, y aguantó enormemente en algunas arrancadas.

Una demostración de dominio, que se premió con grandes ovaciones. Al acabar con un pinchazo y una entera, cortó la oreja, dió la vuelta y salió a los medios.

Marcial había brindado este toro al público.

Pero su gesto de torero no acabó allí: pidió permiso para despachar el segundo de Martín, que quedó en los corrales por la cogida de Cañero, y el público agradeció el gesto. El toro salió difícil, manso, duro, quedadísimo.

Marcial lo despachó de un pinchazo y una entera.

Se le aplaudió y algunos admiradores le sacaron en hombros.

Cagancho hizo dos faenas alegres y bonitas; más pintureras que eficaces, pero con quietud, gracia y desplantes, que se aplaudieron. Lo mejor de ellas fué la terminación, la forma de entrar a herir, de ejecutar la suerte de matar. A los dos toros les entró despacio, dejándose ver, recto, decidido, colocando arriba el acero. Mató al primero de media y un descabello, y a su segundo, de una entera. La faena en este toro más alegre y bonita, más vistosa, y se le concedió la oreja.

EJEMPLOS

El comercio, servicio público

El comercio no puede ser ya una manera de obtener para el capital invertido en mercaderías el máximo rendimiento, independientemente de las ventajas económicas que al público pueda ofrecer. Las nuevas organizaciones mercantiles obligan al comerciante a establecer su negocio sobre un concepto de verdadera utilidad social. Y esto es lo que ha inspirado a la dirección del nuevo establecimiento "SEDERIAS CARRETAS", al instalarse en Madrid con todas las sugerencias del buen gusto, en un local que ha abierto sus puertas en un ambiente de expectación extraordinaria.

Que Madrid cuente con una tienda más no tiene importancia. Pero que cuente desde ahora con la tienda que esperaba, con la que precisamente echaba de menos, alcanza la categoría de lo transcendental.

La fina sensibilidad madrileña ha sabido percibir todo lo que hay de nuevo y peculiar en esos elegantes establecimientos. No es sólo su muestrario de sedas y tejidos en el que lo más audaz y exquisito de la moda pone sus dibujos y tonalidades junto a lo más severo y de irreprochable inmutabilidad. Es, sobre la selección de sus géneros, aquel concepto comercial que entiende el comercio como un servicio público y como tal considera primordial deber atender a los intereses y las conveniencias de su clientela, por encima de cualquier aspiración de lucro.

Meditados convenios obtenidos directamente con las fábricas más importantes en el ramo de la industria textil, son garantía irrecusable de la más rigurosa modernidad de los géneros de "SEDERIAS CARRETAS", y han permitido a la dirección de este admirable establecimiento alcanzar precios ventajosísimos, de los que serán los primeros favorecidos sus clientes.

Su céntrico emplazamiento, en la calle de Carretas, número 6, hace cómoda y fácil para el público una visita a este modernísimo comercio, sin precedentes ni competidores en Madrid.

LA MUERTE DEL REY DE YUGOSLAVIA

dió la vuelta y salió a los medios. En el otro oyó aplausos.

También Cagancho brindó el quinto toro al público. Rafael Vega de los Reyes estuvo mal en sus dos toros. Dió algunos lances buenos con el capote a su primero, pero allí acabó su labor.

A su primero, manso con nervio, gazapón, le toreó, moviéndose con exceso. Un pinchazo y dos sopapos, entrando feamente.

Al sexto, quedado y huido, le ofreció la muleta con precauciones, y sin conseguir un pase, pinchó para terminar con una baja.

Se bregó, se banderilleó y se picó bien en general.

PARTE FACULTATIVO

Durante la lidia del primer toro ingresó en esta enfermería el rejoneador don Antonio Cañero, con una herida en la región glútea derecha, que interesa tejido subcutáneo, aponeurosis y músculos glúteos, de doce centímetros de extensión, con una trayectoria paralela al recto. Pronóstico menos grave.—**Doctor SEGOVIA.**

EL GRAN ACONTECIMIENTO TAURINO

El próximo domingo se verificará el acontecimiento taurino del año: la inauguración oficial de la Plaza de Toros Monumental.

La Empresa, para señalar con piedra blanca la esperada inauguración y darle la importancia debida, ha organizado una corrida extraordinaria en la que hará su reaparición el gran Belmonte.

Acompañarán a Juan Belmonte dos matadores de primera fila, que es posible que sean Marcial Lalanda y Cagancho, y se lidiarán seis magníficos toros de doña Carmen de Federico (antes Murube.)

Fausto Barajas, en estado gravísimo

Ayer circularon por Madrid alarmantes rumores acerca del estado del diestro Fausto Barajas, gravemente herido, como recordarán los lectores, en el accidente que ocurrió hace algún tiempo, en el paso a nivel próximo a El Escorial; accidente en el que perdió la vida el periodista zaragozano "Mefisto".

Fausto Barajas, que del Equipo Quirúrgico, donde ingresó a raíz del accidente, fué trasladado al cabo de unos días al Sanatorio de Villa Luz, se halla, en efecto, en estado muy grave, aunque por fortuna no son ciertas las noticias que ayer circulaban.

En el Sanatorio de Villa Luz pudimos hablar a última hora de la noche con don Manuel Acedo, apoderado de Barajas. Las impresiones de aquél eran desconsoladoras.

El estado del herido es gravísimo. Se teme que sobrevenga la septicemia.

SOBRE UN RUMOR

La salud del Papa es excelente

CIUDAD DEL VATICANO, 15. Contrariamente a los rumores que han circularo, en los círculos autorizados se ha manifestado que la salud del Papa es excelente, y que el Santo Padre no ha dejado ni un solo momento de hacer su vida ordinaria.—**Fabra.**

Los detenidos Posticín y Rojtich, trasladados a Saint-Julien

ANNEMASSE, 15.—Custodiados por una fuerte escolta, han marchado para Saint Julien los detenidos Posticín y Rojtich, a los que se acusa de fabricación de falsos pasaportes y de complicidad en el asesinato.

Antes de su salida para Saint Julien, los detenidos han pedido que se designe para su defensa un abogado que conozca la lengua croata.

Se cree que de un momento a otro se recibirá la orden de que ambos individuos sean trasladados a Marsella.—**Fabra.**

Se espera la detención de Malny

MELUN, 15.—El individuo apellidado Malny, que fué detenido por sospechase que forma parte de una banda de terroristas, y al que se cree cómplice en el drama de Marsella, y que, como se recordará, logró fugarse en un descuido de los guardias que le conducían, internándose en el bosque de Fontainebleau, se espera que sea detenido de un momento a otro, ya que todas las salidas de dicho bosque han sido tomadas por la Policía en un radio de más de 100 kilómetros.—**Fabra.**

No habrá Consejo extraordinario de la Sociedad de Naciones

PRAGA, 15.—El señor Benés, que actualmente se encuentra en París, ha desmentido categóricamente la información que publica el periódico parisién "Le Soir", y según la cual, el señor Benés, en su calidad de presidente del Consejo de la Sociedad de Naciones, tenía la intención de convocar en breve Consejo extraordinario de dicho organismo.—**Fabra.**

FEDERO. Sastre

Un hombre muerto y dos heridos graves

SALAMANCA, 14.—En Aldeaseca de Alba se registró ayer una riña tumultuaria, de la que resultaron muerto un hombre y gravemente heridos otros dos.

Según los informes que se reciben de Alba de Tormes, en Aldeaseca riñeron sobre si podía pasarse o no por un sendero los labradores Abilio Santos, de veinte años, y Onofre Martín, de treinta y nueve.

Enterados los familiares de ambos, acudieron dos cuñados de Onofre y el padre y los hermanos de Abilio, entablándose entre ambos bandos una verdadera batalla, agrediendo todos con paños, pistolas, navajas, etc.

Cuando mayor era la refriega, acudió la Benemérita, disolviendo a los contendientes y procediendo a su detención. Fué recogido el cadáver de Onofre y gravemente heridos otros dos de los contendientes, que fueron trasladados al Hospital de Alba de Tormes.

Los detenidos quedaron a disposición del Juzgado.

DOÑA PEPITA TEXTOS -- LIBROS -- CONSTANTINO RODRIGUEZ, 8-10
 ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES -- Teléfono 17874 -- MADRID

UN CONCURSO DE CARTELES

El Patronato Central para la protección de animales y plantas, a fin de que los niños aprendan sin esfuerzo las ventajas morales, higiénicas y económicas que reporta al hombre el tratar con bondad a los seres indefensos, y teniendo en cuenta que la reproducción gráfica de una idea relacionada con dicha protección (bien sea de árboles, pájaros, perros, caballos o cualquiera otro animal o planta o de varios de ellos), es vehículo de que se vale la pedagogía moderna para inculcar tal género de conocimientos, ha abierto un concurso en la "Gaceta" de 20 de septiembre último, con arreglo a las bases siguientes:

Primera. Todos los artistas españoles podrán ofrecer al Patronato Central uno o varios dibujos a una, dos o tres tintas, por cualquier procedimiento, excepto el pastel, para elegir dos entre los que se presenten a este concurso, destinados a distribuirse, sobre todo, entre las Escuelas de Primera enseñanza, con el objeto de inspirar a los niños sentimientos de piedad y de protección hacia los animales y las plantas.

Segunda. Los carteles tendrán un metro por setenta centímetros, podrán pintarse perpendiculares o apaisados, pero sin márgenes exagerados, y deberán ir acompañados de un texto, lo más lacónico posible, que no exceda de quince palabras, pues lo importante debe ser la impresión ética producida por el dibujo.

Tercera. El Jurado que ha de adjudicar los premios será nombrado por el Patronato Central. Este invitará a los señores director general de Bellas Artes, presidente del Círculo de Bellas Artes y presidente de Unión de Dibujantes Españoles, para que designen un asesor técnico cada uno. Estos tres delegados formarán un Comité, que sólo se ocupará de la admisión de carteles.

Los trabajos no admitidos se devolverán a sus autores, previa la presentación del recibo correspondiente o petición escrita, si residen en provincias.

Cuarta. De entre todas las obras admitidas, el Jurado elegirá libremente las dos que estime preferibles para los fines culturales y humanitarios que persigue el Patronato, y los autores de tales trabajos cederán su propiedad, sin limitaciones, al Patronato Central, recibiendo el autor del cartel que obtenga el primer premio 1.000 pesetas y un diploma, y el que alcance el segundo, 500 pesetas y otro diploma.

También podrán concederse diplomas a los carteles recomendados, si los hubiere.

Quinta. Los artistas enviarán los carteles para este concurso al despacho del Patronato Central para la protección de animales y plantas (Ministerio de la Gobernación), antes de mediodía del 31 de octubre actual, poniendo un lema en el reverso y acompañándolos de una póliza cerrada, que contenga el nombre y dirección del autor.

Sexta. Este concurso no podrá declararse desierto, quedando excluidos automáticamente de él los artistas que interpongan una recomendación a los miembros del Comité de admisión, del Patronato Central o del Jurado.

Séptima. Todos los dibujos que se admitan a la clasificación quedarán propiedad del Patronato, con el fin de que figuren en el Museo de cultura humanitaria que se proyecta; pero si, más adelan-

El ministro de Agricultura en Sevilla

SEVILLA, 14. — De incógnito llegó el domingo por la mañana el ministro de Agricultura, señor Jiménez Fernández, quien recibió muchas visitas.

Por la tarde se trasladó al Ateneo, siendo saludado por gran número de amigos y correligionarios.

A preguntas de los periodistas, a quienes recibió a las seis de la tarde, contestó el señor Jiménez Fernández que la situación general social de España era la reflejada en las informaciones de la Prensa de la mañana, a las que se remitía.

Un periodista preguntó concretamente al ministro el alcance que pudiera tener el acuerdo a tomar por el Consejo de ministros sobre las penas de muerte impuestas en Montjuich a dos encartados en el movimiento sedicioso de Cataluña.

El ministro, textualmente, contestó:

—A mí no me incumbe hablar sobre este asunto.

La obtención de las cédulas personales

La Diputación provincial nos ruega la inserción de esta nota:

"Se hace público a los contribuyentes por cédulas, que, abierto el período voluntario de recaudación desde el 22 del pasado mes, pueden obtener aquéllas en las Oficinas recaudatorias de distritos que se indican a continuación, como igualmente pueden solicitar telefónicamente o por escrito se verifique el cobro a domicilio. La Oficina central, para reclamaciones, modificaciones y entrega de padrones adicionales, sita en Cuesta de Santo Domingo, 9, está abierta diariamente, de diez y media a una y media, excepto los sábados, de cuatro y media a seis y media.

Oficinas recaudatorias de distrito (abiertas de cinco a ocho de la tarde).—Centro: Costanilla de los Angeles, 14; teléfono 18865; Hospicio, Emilio Menéndez Pallares, 6, 15566; Chamberí: Viriato, 19, 34894; Buenavista: Cid, 5, 55367; Congreso: avenida Menéndez Pelayo, 47, 54492; Hospital: Olibar, 45, 71675; Inclusa: Oso, 19, 74672; Latina: Aguila, 3; Palacio: Bola, 5, 14919; Universidad: Escosura, 10, 36916."

FEDERO. Sastre

te, el Patronato decidiese reproducirlos, abonará a cada uno de los autores de los carteles respectivos, una cantidad no superior a la de 500 pesetas.

Octava. El Patronato Central se reserva el derecho de exponer, en su totalidad o en parte, los carteles admitidos a este concurso, en la exposición que durante el Congreso Internacional de Sociedades protectoras de animales, se celebrará en Bruselas durante el próximo año.

En el caso de que en dicho Congreso hubiese comprador para algún cartel, se pediría autorización a su autor para venderlo, y se le entregaría el importe íntegro de la venta, o bien del premio que pudiera haber merecido.

Los autores de los carteles admitidos tendrán derecho a firmarlos, luego de otorgados los premios a que alude la base cuarta.

LOS MAESTROS CONSORTES

Recibimos la nota siguiente: "La Asociación Nacional del Magisterio Primario pone en conocimiento de sus afiliados, que, conforme a los acuerdos de la última Asamblea, ha consultado con un eminente abogado si esta Asociación tenía personalidad jurídica para incoar pleito contencioso-administrativo contra la orden que suprime a uno de los maestros consortes el derecho a casa-habitación. La contestación ha sido negativa y, por lo tanto, no queda otro camino que la defensa individual de tal derecho. Sirvan las anteriores líneas de contestación a las numerosas cartas que recibimos sobre el referido asunto."

LA SUSCRIPCION PARA LA FUERZA PUBLICA

El señor Valero Hervás, presidente del Consejo Superior Bancario y delegado del Gobierno en dicho organismo, nos comunica que, ante la profunda conmoción revolucionaria que la enérgica actuación del Gobierno y de la fuerza pública ha hecho abortar rápidamente, recibe de la Banca de toda España espontáneas manifestaciones de adhesión y gratitud al Gobierno del señor Lerroux y generosos ofrecimientos, expresando su reconocimiento a los elementos que han aplastado el movimiento encaminado a la destrucción de la sociedad.

Las adhesiones serán recibidas y estimadas en lo que valen por el Gobierno, como testimonio fehaciente del sentir de tan importantes elementos ante la decidida acción ministerial contra la subversión marxista.

Como anticipo de estos deseos de la Banca privada, no es ocioso advertir que ésta se apresura a actuar en tales circunstancias con el admirable espíritu racial, íntegramente español, que ha demostrado en tiempos angustiosos de crisis financieras y cuando ha corrido a auxiliar a las industrias y a otras diversas riquezas nacionales en momentos en que, como ocurrió en los Estados Unidos hace una década, se promovió una embolia económica que hizo quebrar más de nueve mil Bancos.

Ahora, como siempre, la Banca privada hace honor a su historia, y aun cuando la situación de sus negocios sufre las consecuencias de la desastrosa política del bienio, por las profundas inquietudes políticas que tanto estrago han producido en la economía patria, sobre todo por el imperio desastroso del marxismo gubernamental, no vacilan ahora tampoco los banqueros en llevar su aportación material y su aliento moral a otro aspecto de la riqueza española, muy superior a la orgánica, que es la riqueza incomparable de nuestras esencias históricas.

En suma, la Banca privada —de ello está seguro el señor Valero Hervás— se dispone a significar a los defensores de la paz pública el agradecimiento que merecen por su heroica actitud.

UN DONATIVO DE 200.000 PSETAS

El señor Lerroux manifestó ayer que le ha visitado una Comisión del Banco Hipotecario para hacerle entrega de 200.000 pesetas con destino a la suscripción abierta para premiar a la fuerza pública que actuó frente al movimiento revolucionario.

Con el mismo fin, la Compañía del "Metro" y la Urbanizadora Metropolitana le hicieron entrega

Nuevo servicio de trenes en la línea del Norte

La Compañía de Ferrocarriles del Norte ha establecido, a partir de hoy, los siguientes nuevos servicios:

Tranvía, salida a las 7,45, para Cercedilla (circula sólo los domingos). Ligerero, a las 8, para Valladolid y Salamanca. Ligerero, a las 8,20, para Segovia; mixto, a las 8,30, para Hendaya (por Segovia), Bilbao y Rioja; tranvía, a las 9,20, para El Escorial (los domingos circula hasta Cercedilla); rápido, a las 10, para Francia, Bilbao y Rioja; rápido, a las 10,45, para Santander (por Segovia); ligero, a las 14,10, para El Escorial, Cercedilla y Tablada (circula diariamente a Cercedilla y El Escorial, y los jueves y domingos, hasta Tablada).

Ligerero, a las 16, para Valladolid y Salamanca (vía Avila); expreso, a las 19,30, para Galicia; ligero, a las 19,40, para Medina (por Segovia); tranvía, a las 20, para El Escorial; tranvía, a las 21,30, para Pozuelo; correo expreso, a las 22,20, para Santander; surexpreso de lujo, a las 23, para Francia y Bilbao; correo expreso, a las 23,15, para Galicia; expreso, a las 23,20, para Hendaya, Bilbao, Navarra y Rioja; correo mixto, a las 23,35, para Hendaya, Santander y Galicia.

de 50.000 y 10.000 pesetas, respectivamente.

El contratista de obras del Estado don Severino Montoto Llera ha hecho entrega al ministro de Instrucción pública de la cantidad de 10.000 pesetas para que sean distribuidas en la siguiente forma:

5.000 pesetas con destino a la suscripción abierta para premiar a las tropas, guardias civiles y de Asalto, que con tanto heroísmo han luchado durante estos días, y las otras 5.000, expresamente, para las fuerzas de Asturias, de donde es natural el donante, y en las que ha realizado tan heroico esfuerzo para salvar aquella región de la rebeldía revolucionaria.

También el gerente de la casa "Mármoles y Piedras, Torras y Basani", ha entregado al gobernador civil 1.000 pesetas con destino a la suscripción abierta en favor de la fuerza pública. El gobernador ha hecho entrega de dicha cantidad al presidente del Consejo de ministros, y manifestó su agradecimiento por este rasgo, que supone ha de servir de estímulo y que demuestra cómo el comercio y la industria madrileña reconocen los méritos de lo realizado por la fuerza pública.

* * *

En la secretaría del ministro de Obras públicas han manifestado que los jefes de los distintos negocios del departamento han comunicado que todo el personal está dispuesto gustosamente a contribuir a la suscripción en favor de la fuerza pública que ha intervenido para sofocar el movimiento revolucionario en España.

Los funcionarios del ministerio de Industria y Comercio han cedido un día de haber con destino a la suscripción nacional a favor de las fuerzas de orden público y del Ejército, que tan gallardamente vienen luchando en defensa de la Patria y del orden social.

UN CRIMEN MISTERIOSO

SALAMANCA, 14.—En el término de Billares de la Reina ha sido hallado el cadáver descompuesto de un hombre, que no ha podido ser identificado.

En sus ropas se le encontró tan sólo un ticke de peso de una máquina de París. Los médicos que han reconocido el cadáver calculan que la muerte sobrevino hace más de veinte días y fué producida por un golpe en la cabeza con un instrumento contundente.

Parece ser que se trata de un tratante en granos, de nacionalidad extranjera.

Se da el caso de que, hace ocho días, un labrador se dedicó a labrar las tierras donde ha aparecido el cadáver, y se comprueba que fué depositado en el lugar de la aparición doce o catorce días después de muerto.

Las autoridades judiciales actúan con gran diligencia para esclarecer este misterioso hallazgo.

QUINCE AYUNTAMIENTOS DESTITUIDOS

Han sido destituidos en la provincia de Madrid los Ayuntamientos de las siguientes localidades: Alcalá de Henares, Aranjuez, Barajas, Carabaña, Canillas, Canillejas, Ciempozuelos, Chamartín de la Rosa, Daganzo, Hortaleza, Pinto, San Lorenzo de El Escorial, Vallecas, Vellilla y Vicálvaro. En ellos dominaban los socialistas.

El gobernador ha nombrado para desempeñar las funciones municipales en esas localidades tantas personas como concejales había.

Según noticias recibidas a última hora, parece que al poseer el nuevo Ayuntamiento de Vallecas se produjeron incidentes en la calle.

Progresos técnicos en los ferrocarriles belgas

BRUSELAS, 14.—La Sociedad General de los Ferrocarriles Belgas ha realizado pruebas de nuevas máquinas tractoras a base de motores "Diesel".

Los resultados obtenidos hasta ahora han sido satisfactorios.

Se han puesto en circulación, con excelente resultado, ocho automotores "Diesel", capaces para 230 viajeros cada uno.

Estas máquinas han efectuado el trayecto de Bruselas a Gante en veintisiete minutos.

En vista de ello, la Sociedad ha decidido adoptar este nuevo medio de locomoción y ha tomado el acuerdo de poner cuanto antes en circulación un total de cuarenta y dos de estos automotores, que están llamados a transformar la técnica del transporte de viajeros por carril.

Un diputado muere de repente

BRUSELAS, 14. — El diputado permanente, señor Gilles Gerard, se sintió repentinamente atacado por una fuerte congestión cerebral, cayó al suelo mortalmente enfermo y ha fallecido en el hospital, al cual se le condujo.

Esta desgracia ha producido dolorosa impresión en Lieja, ciudad en la que ha ocurrido el suceso.

LEA USTED LA "HOJA OFICIAL DEL LUNES"